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Lapvezér: Teleki Árvád gróf.

Tisztujitás előtt.
Újvidék, szeptember 2.

Immár véglegesen eldőlt: Újvidék 
szabad királyi város törvényhatóságának 
bizottsága szeptember 9-iki rendki vilii 
közgyűlésében választja meg tisztikarát, 
melynek törekvéseitől, muukakedvótől, 
energiájától függ városunk anyagi és 
erkölcsi ereje, egész jövője.

Nem tudjuk minek tulajdonítani azt, 
hogy városunk polgársága vajmi kevés 
érdeklődéssel viseltetik a közelgő tiszt­
ujitás iránt. Egy képviselőválasztás, 
mely — tagadhatatlan, szintén igen fontos 
kérdéseket dönt el, valósággal felka­
varja városunk nyugalmát és elkesere­
dett harc indul a sajtób ui, kaszinókban 
és kávéházakban egyaránt. Szinte meg­
változik az egész városnak külső képe 
és izgatott nópgyülések, púrtgyüléaek 
követik egymást.

Mit látunk ma? A kérdés felvetve : 
kire bízzuk a város vagyonát? Kit tar­
tunk a legalkalmasabbnak arra, hogy 
anyagi érdekeinket megvédje? Kik le­
gyenek azok, kiknek működése elé bi­
zalommal tekinthet a lakosság; hogy 
mindent el fog követni, előre vinni a 
város fejlődését anélkül, hogy ez újabb 
megterlieltetéseket zúdítana a lakosság 
fejére; kik legyenek azok, akik 
becsületesen és felelősségük tudatában 
fogják megoldani azokat a függő kér­
déseket, melyek most megoldás előtt 
állanak és amelyek nem hat esztendőre, 
hanem évtizedekre, de évszázadokra is 
fogják hatásukat éreztetni ?

Ezek a kérdések és ma bizony ezek­
nek a „megoldására“ csakis azok vál­
lalkoznak, kik jobb téma hiányában 
erről disk aráinak — fekete kávét szür­
csölgetve.

Pedig eléggé komoly tárgy volna ez 
a politikai pártoknak is, hogy mélyre­
ható vita és megbeszélés tárgyává te­
gyék ; s valóban ezt a politikai és vá­
lasztási csendet egyébnek nem tudjuk 
tulajdonítani,mint annak,hogy a polgárság 

filtitlenül megbízik a mai rendszerben és 
erős a meggyőződése, hogy azok, akiket 
a mai guvernementális párt a város 
élére jelöl, azok hűséges sáfárjai lesz­
nek a város érdekeinek és megérdemlik 
azt a bizalmat, melyet Újvidék lakossága 
nekik előlegez.

Szalay Lajos kir. tanácsos nyuga- 
lombavonulásával még a tisztujitás előtt

megüresedett a polgármesteri szék, 
melynek betöltésére igy egy uj embert 
kell keresnünk és a tisztújító közgyű­
lésen megválasztani. Szerintünk erre 
az állásra két komoly pályázó lesz.- az 
egyik Demetrovits Vladimir dr. rendőr­
főkapitány, a másik Horváth Géza dr. 
ügyvéd, volt városi főügyész. Ha tény­
leg lesz harc, ez csupán Demetrovits és 
Horváth személye körül foroghat. Váro­
sunk főbb tisztviselői nem pályáznak a 
polgármesteri állásra. Ezzel azt akarták 
jelezni, hogy az általuk óhajtott avan- 
gement-t Demetrovits drnak polgármes­
terré történt választásával akarják elérni, 
így biztosnak vehető, hogy az összes 
tisztviselők a főkapitányra adják le sza­
vazataikat, Miután pedig értesülésünk sze­
rint és a pártok hangulata után ítélve De­
metrovits mellett Horváth is jelölve lesz, 
ez utóbbi komoly kilátásokkal csak 
akkor indulhat a választási küzdelembe, 
hu nemcsak a magyar törvényhatósági 
bizottsági tagok legalább felét biztosítja 
magának, hanem a szerbeknek nagy 
része is ö reá szavaz. Az azonban meg­
állapítható tény, hogy ezúttal is csak 
küzdelem után kerül az uj polgármester 
városunk első tisztviselői díszes állásába 

Demetrovits drnak polgármesterré 
történő választatását véve alapul, most 
megüresedik a polgánnestorhelyettesi, 
a főjegyzői és főkapitányi állás. Mind­
háromra uj ember kerül ; ezekre Jójárt 
János, Marcztkovich Imre dr. és Profu- 
ma Béla pályáznak. Ami reájuk nézve 
mindenesetre kellemesebb, mintha erre 
a három állásra kivülök vagy még hat 
pályázó akadna. Akár lesz kivülök pá­
lyázó, akár nem, azt biztosra vesszük, 
hogy az említett három főtisztviselői 
állás általuk lesz betöltve.

Minthogy a két árvaszéki ülnöki ál­
lásra minden bizonynyal Érti Ignácot 
és Tapavicsa György dr t fogják meg­
választani akkép, hogy az első árva­
széki elnökhelyettes lesz, mig az utób­
bi egy másik, egyéb külön javadalma­
zással összekötött megbízásban fog 
részesülni, megüresedik egy tanácsnoki 
állás, melyért szinte egyenlő kilátással 
fog szavazás alá kerülni a négy ko­
moly pályázó: Jahn Róbert dr. ulszám- 
vevö, Kovacstvics Zsárkó közgyám, Ste­
fan ovi Is Zsárkó és ifj. Zanbauer Ágoston 
reudörfogalmazók.

Újabban átszervezett állás még a 
főkapitányhelyettesi és az egyik rend­
őrfogalmazói állásból kreált alkapitáuyi

állás. Az első állásra szerintünk az 
egyedüli komoly jelölt, aki kombináció­
ba jöhet, Visei Elek rendőrkapitány, 
mig az alkapitáuyi állásra Belohorszky
Adolf dr. kOzig. gyakuiuuli, LmAívj JAuoo 
aljegyző, Stefanovits Zsárkó és ifj. Zan­
bauer Ágoston rendőrfogalmazók tekint­
hetők komoly pályázóknak.

Utóljára kívánunk megemlékezni a 
főügyészi állás betöltéséről; nem mi*t- 
ha ez az állás a legkevesebb figyelmet 
érdemelné, vagy mert ezen állás betöl­
tése iránt senki sem érdeklődnék. El­
lenkezőleg. ősrégi hagyomány és szo­
káshoz híven a legnagyobb érdeklődés 
már most mutatkozik és a legádázabb 
harc már most, 7 nappal az állás betöl­
tése előtt ezért folyik. Nincs is kizárva, 
hogy meglepetéssel fog végződni. A 
sok pályázó közül valószínűnek tartjuk 
Sztratimirovits László eddigi városi fő­
ügyész, fíelohorszky János és Stlezák 
Lajos dr.-ok jelölését. A pártok még 
értekezletet nem tartottak, jelöltjeik sze­
mélyében meg nem állapodtak és igy 
jóslásokba bocsátkozni, különösen a legu­
tóbbi állásnál, feleslegesnek találjuk. 
Annyi bizonyos, hogy az idei tisztujitás 
clou-ja is a tiszti főügyészi választás.

Bárki is lesz az egyes főbb tisztvi­
selői állásokra a felsoroltak közül meg­
választva, már most kifejezést adunk 
azon meggyőződésünknek, hogy az idei 
tisztujitással felfrissített tisztikarral, az 
inaugurált uj kormányzati rendszer ha­
talmas és derék tisztviselői gárdát fog 
nyerni. Ezzel a gárdával — ha min­
denki tehetségének megfelelő ambíció­
val fogja munkakörét betölteni — a 
létesítendő fontos és üdvös intézmé­
nyeket nemcsak megteremteni fogják, 
hanem azoknak munkásságával Újvidék 
városát Magyarország egyik legkiválóbb 
vidéki metropolisává fogjuk emelni.

Egy levél.
Volodimirov Tábornok!
Kedves Testvér !
Honfiúi busuló szivem szaggató örömmel 

hallotta, hogy Te, dicső generális, Atyuské- 
nak vitéz kancsukás lovagja ellátogatsz ebbe 
a városba is, ahová engem az én keservei 
balvégzetem sodort.

üdvözöllek hódolattal a rabszolgaság 
hazájában: Téged, a szabad Oroszország, a 
tiszta alkotmány fiát. Otthon rendbehoztatok 
mindent; kiütött a teljes szabadság — és 
minden csendes; megvan a sajtószabadság
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— és lapjaitok ritka szép tartalommal jelen­
nek meg; megvan a parlament — és annak 
tagjai ebben a szörnyű hőségben Szibériá­
ban hűsülnek; világit a vallásszabadság — 
és lobog a gyilkos pogrom pusztító lángja; 
szóval Te dicső Testvér, a Te szépen piros 
kancsukád elvégezte derék munkáját és most 
eljösz ide a sötétség, az elmaradottság, a 
tunyaság ez országába, hogy felvillanyozva 
K nóTtnlrpt áh sziveket, lánglelkeddel és csik­
landozó kancsukáddal az Ígéret országába 
vezessed őket.

Tudtam édes Testvér, hogy amikor bizo­
nyos letargiában és itteni szolgaságom szo­
morú tudatában bánatosan árusitgattam 
hüsitő italomat, melynek friss cseppjei Té­
ged is szabad otthonodban annyiszor felvi­
dítottak : tudtam, éreztem akkor, hogy nekem 
hiányzik valami. Te vagy az, édes Mester, 
Nagy Szlávia hatalmas megalkotója. Te 
hiányoztál nékem I

Oh de boldog vagyok, hogy jösz! Mennyi, 
de mennyi bózát fogok én majd árusítani. 
Felszabadítod az embereket és ók bózát 
fognak inni. Népgyűlést hívsz egybe, az 
emberek izzadni fognak és bózát fognak inni; 
fülbemászó hangokkal elsuttogod majd Nagy 
Russzia indulóját és az emberek megfognak 
rószegedni a gyönyörtől és be fognak rúgni 
a bózától. Gyere édes Testvér, én Téged 
alig várlak. Hogy itt mit szólnak ezek az 
idegenek, ezek a betolakodottak, avval Te 
ne törődj. Te menj, a szabadság büszke 
nagy fia, Te menj az utadon. Az szép, vö­
rös ut. Elvezet Szibériába, el Odesszába, 
Kisenevbe, Moszkvába, el a Potemkinhez — 
mindenhová, a szabadság földjéhez.

Jöjj, ölelő karokkal vár és a messzeségből 
bózát nyújt Feléd

jj/exievics S*rgievics fi'kszics
bézaárusitó n Dunaparton.

HÍREK.
Személyi hír. Dr. Bállá Aladár főispán 

e hó 2-án a reggeli gyorsvonattal hivatalos 
ügyben, a városi tisztujitás ügyében, Buda­
pestre utazott.

Hivatalos órák a városházán. Szeptem­
ber l-től kezdve a városházán ismét a szokott 
időben tartatnak a hivatalos órák, t. i. délelőtt 
8—12 és délután 3—5 óráig.

Kinevezés, A kir. kát. magyar főgimná­
ziumhoz Jánky László r. tanár helyébe j/yú! 
József rozsnyói kát. főgimn. h. tanár nevez­
tetett ki helyettes tanárnak.

Sarlaoh. A városi orvosi hivatalnak augusz­
tusi kimutatása a vörheny járványra vonatkozó­
lag már kedvezőbb adatokat tartalmaz. As 
elmúlt hónapban az egész város területén 28 
vörheny megbetegedés fordult elő, melyek 
közül összesen 7 esetben szedte áldozatát ez 
a veszedelmes betegség. Megelégedéssel látjuk, 
hogy mind a rendőrkapitányság, mind pedig 
a városi orvosi hivatal minden lehető óv­
intézkedést megtett aziránt, hogy ezen járvány 
megszűnjön, mégis megvitatandónak tartjuk,

hogy a városi tanács ne tegyen-e feltörj ess tóét 
a belügyminiesterhes aziránt, hogy itt Újvi­
déken a ragályos betegeknek kötelező inter­
nálása, illetve elkülönítése elrendeltessék annál 
is inkább, mert a város kedvezőtlen fekvése 
és egészségtelen vidéke egyelőre állandó ve­
szedelmet jelent. És ha a belügyminiszter ezt 
nem engedélyezné, legalább el kell érni azt, 
hogy a kötelező kórházi kezelés rendeltessék 
el akkor, midőn a tiszti orvos as otthoni el­
választást nem látja olyannak, mely a beteg­
ség tovaterjedését kizárná.

Vigyázat a robbanó szerekről Igazán 
megdöbbentett bennünket az az óriási szeren­
csétlenség, melyet egy benzin robbanás oko­
zott újabban Budapesten. És abból kifolyólag, 
hogy Sza/ay Mihály, fővárosi törvényhatósági 
bizottsági tag indítványt nyújtott be Budapest 
törvényhatóságához, melyben a város területén 
robbanó anyagnak tartását megtiltani kívánja, 
kérdezzük a városi tanácsot, váljon városunkban 
megvannak-e a kellő óvaintézkedósek téve, 
hogy ilyen előfordult szerencsétlenségek ná­
lunk meg ne történhessenek, És ha ezek az 
óvintézkedések megtétettek, gondoskodnak-e 
az ellenőrzésről, hogy azok szigorúan betar­
tassanak. Mert egy olvasónk arról értesít 
bennünket, hogy több Kossuth Lajos utcai és 
Duna-utcai kereskedő nagyobb mennyiségű 
robbanó anyagot tart olyan helyen, ahol ily 
nemű szerencsétlenségek könnyen bekövetkez­
hetnek. A rendőrség és a tanács a legszigo­
rúbban figyeljen ezekre, mert egyedül ők 
lesznek felelősek akkor, ha akár 'hanyagság, 
akár elnézés nagy veszedelmet és bajt 
hárít a városra.

Adókivetés. Az újvidéki adókivető bizott­
ság e hó 3. és 4-én 1735—2337. tételig a föld- 
bérlők, 5-én pedig a nyilvános számadásra kö­
telezett vállalatok és egyletek adóját fogja 
tárgyalni.

Oementiopás. Darabos Jakab máv raktá­
rozó, partos József cementkihordó és Szűcs 
Máté még néhány munkással szövetkezve hó­
napokon keresztül megdózsmálták a beocsini 
cementgyár újvidéki raktárát. A cementet úgy 
lopták el, hogy amikor a ceraentzsákokat már 
a dunai állomáson a vaggonokba beraktároz­
ták, hetenkint legalább egyszer-kétszer, éjjel 
10 óra tájban 10 — 12 zsák cementet leloptak 
a hajó hid állomásra, ahonnan csónakon átvit­
ték Péterváradra. A cementgyár újvidéki igaz­
gatója e héten tette meg a feljelentést és 
rövid nyomozás után elcsípték a tolvajokat. 
Eddig tizennégy munkást hallgattak ki, akik 
mind bevallották tettüket. A kár körülbelül 
1000 korona.

Betöréses lopás. Ludwig József Kossuth 
Lajos-utcai kereskedőnél a szombatról-vasár- 
napra virradó éjszakán tolvaj járt. Ludwig és 
családja nem volt otthon és a tolvaj, ki a 
háznak viszonyaival bizonyára teljesen tisztá­
ban volt, a bara felőli oldalon törte be az 
ablakot és igy mászott be a lakásba. Itt nem 
csekély szerencséjére kéznél voltak a kassza 
kulcsok és azzal kinyitván a Wertheim kasszát, 
mindenesetre tiszteletreméltó okokból csupán

csak 200 korona arany pénzt vitt .»1, inig a 
papírpénzhez hozzá sem nyúlt. A rendőrség a 
szigorú nyomozást azonnal megindította; a 
gyanú Ludwig egy elbocsátott alkalmazottja 
felé terelődött.

Bgj óráig elevenen eltemetve. Könnyes 
végzetessé válható baleset történt kedd reggel 
a magyar államvasutak vizmúépitési munká­
latainál. A munkások épen a vasúti hidra fel­
vezető homok-ut aláásásával voltak elfoglalva, 
miközben a ducozat a futó homoktól ledőlt és 
az egész kiásott földtömeg a lent dolgozó két 
munkásra omlott és azokat eltemette. Az eset­
ről értesített rendőrség azonnal megkezdette 
a mentési munkálatot, amely azon alig hihető 
s nem remélt eredménynyel végződött, hogy 
a munkások egyikét pár perc alatt, a másikat 
pedig egy jó órai munka után minden sérü­
léstől menten élve sikerült kiásni.

öngyilkosság. Bakos Róza 16 esztendős 
temerini illetőségű cselédleány hétfőre virra­
dóra gazdája Berger Vilmos borkereskedő la­
kásán felakasztotta magát. Az öngyilkossággal 
kapcsolatban városszerte különféle mesék ke­
rültek forgalomba, melyek szerint a leány 
nem is lett volna öngyilkos, hanem külső erő­
szak áldozata, de a rendőri vizsgálat szerint 
az öngyilkosság kétségtelen, miért is az ügyész­
ség a hullának a leány atyja által kérelmezett 
felboncolását mellőzte.

Egyházmegyei hír. Péterréve r. k. hit­
községi képviselőtestülete az érsek által jelölt 
Littvay Péter zombori hitoktató, Százmán Ká­
roly bajsai plébános és Szalay Károly bajai 
káplán közül, Szalay Károlyt választotta meg 
egyhangúlag plébánosává. — Jrfáthis Kálmán, 
ki 2 évig volt már a budapesti Kálvin-téri 
református teológia hallgatója, a katolikus val­
lásra tért át s a kalocsai nagyszeininárium nö­
vendékei közé vétetett föl.

Pallos rendezése. Szabadka város leg­
utóbbi közgyűlése elhatározta, hogy 38.000 k. 
költséggel a palicsi tópart fürdő melletti részét 
1400 méter hosszban megerősitteti és a tó 
medrét a partoktól számított 40 m. távolságra 
a tó középpontja felé kimélyitteti.

PóállatorvosI kinevezés, llg György, B. 
Bodrog vármegyei állatorvos főállatorvossá 
neveztetett ki.

Kirabolt vásáros ékszerész. A temerini 
aug. 30-i vásáron isméi ellen tettesek ellopták 
Katz Sándor topolyai ékszerész vásári ládáját. 
A ládában volt 40 aranyóra, 60 óralánc, 430 
pár fülbevaló és 30 aranyozott kereszt, össze­
sen 3980 k. értékben.

Orvoe-fcongresszas. Az .Országos Orvos- 
szövetség“ e hó 6-án Zom borban kongresszust 
tart. Tárgyát adminisztrációs ügyeken kívül a 
betegsegély ző pénztárak és az orvosok közötti 
viszony s a közegészségügy rendezéséről szóló 
1876. XIV. te. II. r. 1. fej. módosításáról szóló 
törvényjavaslat tárgyalása képezi.

Yasntl karambol Zsablyán. Az Óbecséról 
r. */» 6 órakor érkező személyvonat aug. 31-én 
Zsablyán hibás váltóállítás következtében bele­
ütközött a pályaudvaron álló, árukkal raegra-

TAUSCH JÁNOS
arany, eslstmflves, ékszerész és órás. Újvidék, 

Kossuth Lajos-ntca 10. (fő-utca) ~
" - ------ 1 —............ - a Szert kereiztaél. ------------- ;——-
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát, arany, ezüst-ékszerek, órákban és chinai-ezüstben. — Elvállal 0 szakmába végé minden munkákat.
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Olcsó és megbízható bevásárlási forrás!
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kott 4 teherkocsiba, melyek teljesen Összetör- 
tek. A személyvonat mozdonyvezetője és fű­
tője jelentéktelenül megsérültek, az utasoknak 
azonban az ijedtségen kivül más bajuk nem 
esett.

Egyházmegyei hír. Lesslch István az ér* 
seki hatóság által érsekcsanádi plébánossá 
neveztetett ki. — Káplánt minőségben áthe­
lyeztettek: Pótz György Palánkéról Kulira, 
Dupp Bálint Kerényről Palánkéra és Raile 
Károly Kuliról Kerónyre.

A hűség Jutalma. Foltin Gál béresgazda 
40 év óta szolgál Chotek Rezső gróf futaki 
uradalmában s ez idő alatt 'szorgalmas és 
hűséges cseléd volt. Ezen kipróbált, hosszú és 
hűséges szolgálatát a földmivelésiigyi miniszter 
100 koronával s díszoklevéllel, maga a gróf 
pedig szintén 100 koronával jutalmazta meg. 
E jutalmak átadása Nikolics Izidor főszolgabíró 
jelenlétében a mélt héten ünnepélyes keretben 
történt meg.

Osslrák magyar-román aaemélyforga 
lom. A máv igazgatóságától vett értesülésünk 
sserint a Zágráb és Bucarest (gara de Nord) 
állomások egymás kösti forgalmában (Verci- 
oi'ován át) f. é. október hó 1-ével közvetlen 
személy vonatu menetjegyek léptettetnek életbe, 
és pedig 11. oszt. 49 80, Hl. oszt. 32.15 frk. 
áron. A két állomás egymásközti forgalmára 
nézve közvetlen podgyáezfelvétel is rendsze- 
resittetett.

DJ személydljaaabáa életbe léptetése, a
Losoncvidéki h. é. vasúton a poltár-rimakokavai 
vonal megnyitása napjától uj zónarendszerű 
személydijszabás lép életbe, mely által a lo- 
sonc-poltári vonal megnyitása napjától érvény­
ben volt személydijszabás érvényen kivül he­
lyeztetik. Az uj személydijszabás, melybe az 
^ddig fenállott menetdijak változatlanul föl­
vetettek, a máv dijszabáselárusitó irodájában 
(Budapest, VI. Csengery-u. 33.) 20 fillérért 
kapható.

Orosz adriai ssemélyforgalom Granioa- 
Budapest-Finmén át. A máv igazgatóságától
vettér tesülés szerint a fent megjelölt közvet­
len forgalomban érvényes díjszabáshoz folyó 
Október 1-vel a II. sz. Pótlók lép életbe, mely 
csekély mértékben felemelt menetárakat és a 
díjszabási határosmányok módosítását tartal­
mazza. A pótlók példányai nevezett vasutigai- 
gatóság díjszabás elárusító osztályában (VI. 
Csengery-utca 33. sz. II. emelet) 50 fillérért 
kaphatók.

Nyilt-tér.
Uraim, ez nem volt kis dolog!

Képzeljék el. egészen eltévedtem ; fölöttem me­
redek sziklák, alattam száz métere, szakadék ét 
lehetetlen volt olfire vagy hátra jutnom. Húzz 
őrét kellett ebben a helyzetben töltenem ét tse- 
rencze volt, hogy a zsebemben volt egy skatulya 
Fay-fálc valódi szódéin ásványpasztilla, a mi 
uélköl nem megyek kitámlulázra. Nemcsak a 
szomjúságtól védett meg e pasztilla, hanem en­
nek köszönhetem első sorban, hrgy súlyos meg­
hűlés nélkül menekültem a bejből. Kay valódi 
azodeuijét minden hegyi kiránduláara el kell
vinni, skatulyája I K 26 fillérért minden 
gyógyszertárban, drogériában és ásvány* 

_ _ _ _ vizkereikedésben kapható.
Vezérképviselet: Ausztria-Magyarországra W 
Th. Guutzert, Wien, IV. Gr. Neugasse, 1?!
Köraktár lludaposteu: Kgger Leó dr. ás Bgger J.
VI \ áci körút 17, Kochmeister Frigyes utóda V ’ 
Hűld utca ti., Thallmayor áe 8ettz, V.. Zrínyi utca 8 
________ Tőrök József,VI , Király-utca 13.

Htttrjlr

Felelős ezeikezztö : Pap SAn dór. 
Társezerkesstö: Zanbauer Ágoston

Hirdetések.
Eladási hirdetmény.

Alulírott csődtömeggondnok ezennel kös- 
htrre teszi. miszerint a csőd választmánynak 
folyó évi julius 30-én hozott határozatához 
képest kozadós Ifaabstern Testvérek csődlö- 
megéljez tartozó 2 drb újvidéki takarékpénz- 
tan részvény külőn-^ü/ön 400 kor. -név­
értékűn , 4 drb temerini takarékpénztári rész­
vény kUlöu-külön 100 kor. - nóvórtókben: 
végre 2 drb újvidéki szerb takarékpénztári 
részvény külön-külön 200 kor. - nóvértókben 
ajánlati versenytárgyalás utján eladásra ke­
rülnek

Venni szándékozók fölhivatnak, hogy zárt 
ajánlataikat 10% kamatpénz lefizetésével alul- 

tömeggondnoknál folyó évi szeptember 
kedjenek ' ** ^r<*>9 benyújtani szives-

A zárt ajánlatok a csőd választmánynak 
f. e szeptember 10-15-iké között tartandó 
^ Elbontatni s ugyanakkor fog a
csődválasztmány azok elfogadása vagy el nem 
fogadása iránt határozni.

A csődválasztmány bármely ajánlatot el­
fogadhat, elutasíthat, s esetleg a részvények 
értékesítésé iránt más módon is intézkedhetik.

A vételár a részvények átvétele alkalmá­
val lesz fizetendő.

Újvidék, 1908. augusztus hó 25-én.

í-i Záhonyi Qyuta, 
tőmeggondnok.

XV-lk
évfolyam. BEIRATÁSOK

f* napest* óráig.
Telefon
•*-45.

SOMOGYI MÓR
zenetanár

ZENE

tanár, zenieramiwáii
ÁllfliTlilflO* l<*peettett oklevele* clllcUIllldg |„I|it4„ alih 4II6

konzervatóriumban
Budapest, VII., Brasébet kőrút 44.

zoogoro, hegedű, énok, gordonka, elmhalee, az
ösezet fúvó- és vonóshnugszerekre, valamint ze 

neelméletl tantárgyakkal.
Államilag diplomáit zoeotaaárok. A tanórák létez. 26.

Vidéki leányok részére internátus. 
Prospektusnál kívánatra szolgál az Igazgatóság,

^átááááááttááááéétééééétazz^i^

3 KIADÓ *
Minthogy folyó szeptember tS-én a 

Vasember palotába költözöm át végleg, 
a (futaki) II. Rákóci Ferenc-utca 6. 
sz. alatt ideiglenesen bérelt bolthelyisé­
gem, lakással együtt, szept. ts-töt 
kiadó.

Bővebb felvilágosítást nyújt
3—4 HAJBE F. cukráéi.

-40

-40

Alapittatott 1899. Alaplttatott 1199.

Szenzáció I!
Van szerencsém a m t. hölgyeknek b 

tudomására hozni, hogy körülbelül 4 hétig 
■&erfnb*n és fiécsben közreműködtem a 
modellek készítésénél, hogy az őszi és téli 
divatot tanulmányozzam.

Egyúttal elsőrangú bécsi férfi- és női 
munkaerőket szereztem, mi által azon hely­
zetben vagyok, hogy a legkényesebb köve­
telményeket is a legteljesebb mértékben ki 
tudom elégíteni. Az általam készített toa­
lettek sikes, kecses termetet kölcsönző sza­
bás, kifogástalan testhezállás és gondos 
kidolgozás által tűnnek ki.

Raktáron tartok díszítési különleges 
cikkeket a legdrágább és legolcsóbb árakon.

Műtermemben angol öltözetek, úti és 
utcai toalettek, őszi és téli konfekció, esti 
köpenyegek, francia toalettek: menyasszonyi 
kelengyék, báli és alkalmi toalettek, síin- 
hasi blúzok és minden ezen szakmába 
vago munkák készíttetnek.

Vidékre a derékhossz megjelölése mel- 
lett, igen jó testhezálló minta szerint dől- 
gozok és teljes jótállást vállalok az igények 
gondos és teljes kielégítéséért.

Szigorúan szolid kiszolgálásom kezes­
séget nyújt a legteljesebb megelégedésért.

Tisztelettel
WBITH HERMANN

«peci.li.ta angol toalettekben. 
3—t Uj vidék, II. Rákóczi Ferenc (Futaki) utca.

I®

lÖlVümSEH HYGIENIKUS
VASALÓPASZTA

TMrES«

**

Szenzációt találmány, molynak «apályával 
bármely srtvetnel ÁJ látásétól lehet Hál 
caónőznl. Nélkülözhetetlen asztali-, ágy­
áé tollette-fehárnemüeK számára, továbbá 
puha (nem keményített) Ingeknél, kínzók­
nál, menyasszonyt kelengyéknél i fehér, 
valamint színes vászon- és namnUzSvet- 
öltónyöknél, vltrage-oknál, ragglnyíknél, 

csipkéknél, fátyoloknál itb.

..Hygienikus" r.XV«“»
mőrré és slmnlékonnyá teszi baoenlénn a 
bársonyhoz, a pamntszőveteBot pedig ha­
sonlóvá teszi a hollandi vássonnea. Igy- 
formán nagy hatást gyakorol mindenféle 
szövetre, vászonra, pamntosttvetro, gyapjn- 

szövetre vagy selyemre. j*

Fertótlenitöleg háti*
dilim Itiw-.ijirmiUn-, ingáiÜN a limit HhUwlsyhik.

L. CHIOZZA & Co.,' Carvignana (tengerpart).

**

él-100

I S K 0 LAI B EIR A T ÁS 0K H 0 Z
== Saját készítményt! Paplanok, Derékaljak, legjobb minőségben. ==

Agy-, és asztalneműén. intézeti fehérnemű.
LÖWY MÁTYÁS ÉS TÁRSA D1VATÁRUHÁZÁBAN

ÚJVIDÉKEN, Főtér, .Erisébet szállód»“ épület

m
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ri7 ,iWrY01»Kt!wtaoM
egfábzséffáiVkét megró vj uk, mert

6s sá Etil mUM akarunk.:„|eakls a tsrmdsxetes szénsavas - 
AévAny viz erre a legblzt. óvószar. . /HUK IflODäl

:aishil ignss-twás, mint természetes ezóusiwdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes 6s q|csó savanyúvíz; dús szúmavtavtalmánál fogva nomosak biztos óvsze- 
Irtözft elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógy sóknál fogva kltllnö szere a legkülönfélébb gyemer-, légcső- és kágjsz|rv| btltgségtknsk 3# ev éla bebizonyosodott, 

ipgy még regélve* betegségektől le, mint typhus, cholera, megkíméltetek azok, akik közönséges ivóvíz helyett a baktériummentes mohai Agneé-vuxei élték. Legjelesebb 
elvest szaktektetélyek éltei ajánlva» Számos elismerő nyilatkozat a forrás Ismertető füzetében olvasható. Házjartások számára imásfélllteresnél valamivel nagyobb üvegek­
ben minden kétes érték# meetereégeeen szénsavval telített vizáéi sót a szódavíznél is eleső## i hogy az Agnee-tgrrée vizét a legszegényebb ember is köuuypm 
Stegszorezhesee, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerver, tettek, ugyanott a forrás leírásának Ismertető füzete Ingyen kapható. I terrénvszetéssg.

Főraktár: Dlitsgen fial úriknál Újvidéken.^8-16 Kedvelt borvlz I B.

“V“

kerestetik az Újvidéken 1908. évi október 
.Áó 1-én megnyitandó „Pataki uradalmi TeJ-
osarnok“ Ügyeinek vezetésére. — Kereske­
delmi képzettséggel és óvadékkal rendelkező 
nők nyújtsák ie szakavatottságukat igazoló 
bizonyitványraásolatokkal felszerelt kérvényü­
ket „UtaifiWml Jószáglgazgatóság' ófutak 
címre*

Petőfi-utca 73. sz. alatt levő, a vasúti 
állomáshoz közel fekvő üzlet — rJörök 
fi'éyófiáz“ —■ mely modernül és elegánsan 
van berendezve, vendégszobákkal is ren­
delkezik, betegség miatt, szabad gézből, 
kedvező feltételek mellett eladó.

Blehmed Arnautovlos.
„Konstantinápolyi Szálloda“.8-4

Tejeladás.
A futald uradalom 1908. évi október hó 

1-én Újvidéken a róni. kath. hitközség újonnan 
épült palotájában „Pataki Uradalmi Tejcsar- 
nők“ címen saját termelésű tejének értékesí­
tésére üzletet nyit. — Előjegyzéseket állandó 
vevőkul már most elfogad Radovánovlos 
György ur ügyvédi irodája.

JJ teljes tej ára téten-nyáron 20 fillér 
literenként. Uradalmi Jószáglgazgaság.

Kosár
nagyobb mennyiségben jutányos áron 
eladó. Kosárfonó Szövetkezet
1—3 Óbecsén.

MÁV 208768. szám 1908.

Pályázati hirdetmény.
Alólirott igazgatóság, a máv műhelyeiben

1909. esetleg 191Ő, és 1911. évben szükséges

paszományáru anyagok szállítására, ezennel 
nyilvános pályázatot hirdet.'

A pályázat tárgyát képező anyagokat és 
azok egy évi mennyiségét feltüntető ajánlati 
űrlap, valamint a szállításra vonatkozó és az 
ajánlattételnél kötelező, részletes módozatokat 
tartalmazó ajánlati felhívás az alulírott igaz­
gatóság „Anyag és leltár beszerzési szakosz­
tályáénál (Budapesten, VI. Andrássy-ut 73.) 
díjtalanul kapható. Az előirt módon kiállított, 
egy kor. bélyeggel ellátott ajánlatok, az iven­
ként 30 fill, bélyeggel ellátott és aláirt aján­
lati felhívással együtt, lepecsételve, legkésőbb 
/. szeptember /9-én déli 12 óráig a fentem 
litett szakosztálynál benyújtandók, vagy posta 
utján oda küldendők. Az ajánlat boritéka e 
felírással látandó el: „Ajánlata 208768/908. 
számhoz“. Bánatpénz gyanánt az ajánlandó 
cikkek egy évi értkének 5%-a legkésőbben 
f. szeptember t8. déli 12 óráig a máv buda­
pesti központi főpénztáránál, akár készpénzben, 
akár állami letétekre alkalmas értékpapírok­
ban leteendő. Bánatpénz nélkül, vagy később 
benyújtott, valamint az olyan ajánlatok, melyek 
nem az előirt módon tétetnek, vagy amelyek 
az aláírandó ajánlati felhívás nélkül nyugat­
nak be, továbbá pótájánlntok figyelembe nem 
fognak vétetni

Budapest, 1908. évi augusztus havában.
Jl magy. {ir. államvasutak 

igazgatósága.

Szerencsés

tmtótile ét I filhaiznált borok gondos meg- 
válogitési eredményezi általánosén Iliimért 

kltllnö minőségét.
KAPHATÓ:

minden elsőrangú füeisrkereekedéebsn. kávéhszban és 
vendéglőben. V.

y.Hsiy-i -y

FISCHER M. mű-órás.
ÚJVIDÉK, II Rákóczi Ferenc-ut. 20 szám.

Elsőrangú órajavitó-mühely.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy órajn- 
vitó-műhelyt nyitottam. Miért is fótörokvésem úgy 
szólván az órajavitásokra van és lesz fordítva, tehát 
elhatároztam, hogynálam minden óra pontos javítása, kü­
lönleges órák. ismétlő Chromometer, Chronograf éa verő- 
zsebórák kivételével, csak 90 kr-ba = (1’80 k.) kerül, 

ha a szerkezetnek valamelyik része nem hiányzik. 
Egy lánehuzamu óra pontos javítása . . 75 krajcár.

„ ébresztő „ „ „ ... 65 „
„ zsebóra rugó betevés..................... 55
„ zsebóra fedél felrugó.................... 45 „
„ „ üveg bármily vastag . .15
„ „ mutató................ . 12 „
„ „ kulcs.................................4 „

A írniuk ássák, katonaság, rendőrség és csendőrség, úgy a javításoknál mint a vé­
telnél 5% engedményben részesül. — Ajánlom még pontosan szabályozott zseb, 
inga, ébresztő és falióráimat, elképzelhető olcsó áron.

Tanonc felvétetik. SZABOTT ÁR. Törött aranyat,
■ - EEE ezüstöt a legmagasabb áron beváltok. EEEEEEEEEE

Becses pártfogásukat kérve, maradtam tisztelettel FISCHER M. mű-órás,

ZICKHUND és TÉRSI
ÚJVIDÉKI MEZŐGAZDASÁGI GÉPGYÁRA ÉS VASÖNTÖDÉJE.

Ajánlja legjobb gyártmányú és szerkezetű :
Szőlő és gyümölcs sajtolókat. Kukorica darálókat. TrieUrök.
Drill vetőgépeket. Kukorica morzsolókat. Járgányok.
Vas ekéket. Szecska vágókat. Lánckutak.

Benzin és gázmotorok. Összes berendezés gyárak- téglagyárak- és örlemelmoknak.
Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk. Képviselőket keresünk.

Nyomatott Hirschenhauewr Benő könyvnyomdájában Újvidéken.


